
2020− 2019 : الدراسية السنة - الذهب عين - حمزة بن سليمان المقاوم ثانوية

ا﭂ياضيات مادة في الأول إختبارالثلاثي
دقيقة 120 : المدة رياضيات ثانية سنة القسم:

g(x) =
−x2 − 3x− 3

x+ 2
بــ: R− {−2} ʄعڴ معرفة عددية دالة g الأول: الجزء

b و a حيث g(x) = ax+ b−
1

x+ 2
: لدينا x ̸= −2 حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن ¶

Ȗعيئڈما. يطلب حقيق؈ن عددين

.g الدالة Ȗغ؈فات جدول وشɢل Ȗغ؈فɸا اتجاه استɴتج ثم g′(x)أحسب ·

.y = −5+ x المعادلة ذو (∆) المستقيم يوازʈان (D2) و (D1) مماس؈ن يوجد أنھ أثȎت ¸

x ∈ [4; 5] لما ثم x ∈ [−5;−4] : لما g للدالة حصرا أوجد ¹

(Cg) للمنحۚܢ تناظر ;M(−2مركز 1) النقطة أن ب؈ن º

الاحداثيات. محوري مع (Cg) تقاطع نقط أوجد »

.0 الفاصلة ذات النقطة عند (Cg) للمنحۚܢ (T)المماس معادلة أوجد ¼

.(T) والمستقيم (Cg) المنحۚܢ أɲشــــيء ½

الثاɲي: الجزء
f(x) = |g(x)| : ʏيڴ كمــــا R− {−2} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

المطلقة. القيمة رمز دون fأكتب À

السابق. نفسالمعلم ʏࢭ أɲشئھ ثم ،(Cg)من انطلاقا f الدالة منحۚܢ إɲشاء كيفيمكن إشرح Á

: (1) رقم تمرين

 الورقة اقلب 2 من 1 صفحة ⌣ جيدا ركز



باللمس. بئڈا كراتلانفرق 5 ʄعڴ يحتويصندوق

خضراء واحدة وكرة ،"a− 1" الرقم تحمل كراتسوداء و2 "a" الرقم تحمل بيضاء كرات 2 مٔڈا
تماما. موجب حقيقي عدد aحيث ،"2" الرقم تحمل

.ʄالأوڲ الكرة إرجاع وȋدون ʏالتواڲ ʄعڴ الصندوق من ɲܦݰبكرت؈ن -

الإمɢانيات- بمخطط-ܧݨرة التجرȋة مثل ¶

التجرȋة. احتمال قانون عرفعلٕڈا ثم ،Ωانياتɢالإم مجموع ع؈ن ·

التالية: اݍݰوادث احتمالات أحسب ¸

نفساللون من كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول :"A"

خضـــــراء كــــــــرة ʄعڴ اݍݰصول :"B"
سوادء كرة أو بيضاء كرة ʄعڴ اݍݰصول :"C"

علٕڈما. اݝݰصل الرقم؈ن جداء بɢلܥݰبة يرفق الذي X العشواǿي المتغ؈ف ɲعت؄ف -

احتمالھ. قانون عرف ثم ،X العشواǿي للمتغ؈ف الممكنة القيم جميع ع؈ن À

E(X) =
6a2 + 2a− 3

10
: بالعلاقة ʇعطى X العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الأمل أن ب؈ن Á

عادلا. الرʈاضياȖي الأمل تɢون حۘܢ a اݍݰقيقي العدد قيمة ع؈ن Â

: (2) رقم تمرين

التالي السؤال على أجب عليها كتب بورقة فكيف العوالي الجبال لاتهزنا قوم نحن
�
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 انتهى 2 من 2 صفحة  بائەفيق



إعــــداد
الأستاذ:

2020/2019: الدراسية السنة
الرياضيات ماة في الأول الفصل لإختبار المفصل التصحيح

حمزة بن سليمان المقاوم ثانوية

رʈـــاضيـــــــــات ثانـــوي ثانية : قســم
التنقيط سلم النموذجية الإجابة

الأول التمرʈن
0.5 b و a الحقيقية الأعداد ¬تعيين

g(x) = ax+b−
1

x+ 2
=

(ax+b)(x+ 2)− 1

x+ 2
=

ax2+(2a+b)x+ 2b− 1

x+ 2

0.5+ 0.5 g(x) = −x− 1−
1

x+ 2
: إذن b=−1 a=−1و

�� ��ȃتكـــــــــــاࢭ

a=−1

2a+b=−3

2b− 1=−3

: نجد بالمطابقة

1 : ʏۂ المشتقة −Rودالْڈا {−2} : ʄعڴ للإشتقاق وقابلة معرفة g الدالة :g الدالة تغير اتجاه ­دراسة

g ′(x) = −1+
1

(x+ 2)2
=

−x2− 4x− 4+ 1

(x+ 2)2
=

−x2− 4x− 3

(x+ 2)2

�
�

�



0.5+ 0.5 : المشتقة إشارة دراسة

g ′(x) =
−x2− 4x− 3

(x+ 2)2
=

−(x+ 3)(x+ 1)

(x+ 2)2
: −x2−ولدينا 4x− 3 إشارة من g ′(x) إشارة وعليھ (x+ 2)2 ≻ 0 : لدينـــا

1.5

x

g ′(x)

g(x)

−∞ −3 −2 −1 +∞
− 0 + + 0 −

33

−1−1

متمايزʈن حل؈ن تقبل g ′(x) = 1 : المعادلة أن معناه : مماسين يقبل (Cg) ®اثباتأن

−2x2− 8x− 7= 0 ȃتكــاࢭ−x2− 4x− 3= x2+ 4x+ 4 ȃتكـــاࢭ −x2− 4x− 3

(x+ 2)2
= 1 تكــــاࢭʏء g ′(x) = 1

0.5+ 0.5 x2 =−
√
4− 4 و x1 =

√
4− 4

�
�

�
الفاصلت؈ن� ذات النقطت؈ن عند مماس؈ن يقبل (Cg) =∆وعليھ 8 : لـــــــدينا

0.5+ 0.5 :g ¯تعيينحصرللدالة

يɢون: وعليھ [−5;−4] و [4;5] اݝݨال؈ن ʄعڴ تماما متناقصة g -الدالة
−31

6 ⪯ g(x) ⪯−43
7 أي g(5) ⪯ g(x) ⪯ g(4)

�
�

�
و� 7

2 ⪯ g(x) ⪯ 13
3 أي g(−4) ⪯ g(x) ⪯ g(−5)

�
�

�
�

0.5+ 0.5 g(−4− x)+g(x) = 2 : معناه :(Cg)نحنىل تناظر M(−2;1)مركز النقطة أن ¯إثبات

g(−4− x)+g(x) = 4+�x− 1−
1

−4− x+ 2
−�x− 1−

1

x+ 2
= 2+

�
�
�1

x+ 2
−

�
�
�1

x+ 2
= 2 لدينا:

0.5 الاحداثيات: محوري مع (Cg) تقاطع °نقط

: الفواصل محور مع -أ-
(Cg)∩ (x ′x) = {∅}
�� وعليھ�� حلولا لاتقبل المعادلة 3−=∆إذن ≺ 0 : لدينا ، g(x) = 0 المعادلة حل معناه

0.5 : ال؅فاتʋب محور مع -أ-

(Cg)∩ (y ′y) =
{(

0;−3
2

)}�



�
وعليھ	 g(0) = −

3

2
: لدينا ، g(0)حساب معناه

1



0.5 :.0 ذاتاصلة النقطة عند (Cg)نحنىل (T)ايمماس °معادلة

y= g ′(0)(x− 0)+g(0) = −
3

4
x−

3

2
لدينا:

0.5+ 0.5

0.5+ 0.5

1.5

−1

−2

−3

−4

1

2

3

4

5

1 2 3 4−1−2−3−4−5

f

b
A

g

القة: القيمة رمز دون f °كتابة

f(x) =

g(x) ;g(x) ≻ 0

−g(x) ;g(x) ⪯ 0
=

g(x) ;x ≺−2

−g(x) ;x ≻−2

: (Cf) إنشاء طريقة ±شرح

منطبيق؈ن (Cf) و (Cg) يɢون x ≻−2 أجل -من

ݝݰور بالɴسبة متناظرʈن (Cg) و (Cf)ونɢي x أجل2−≻ -من

الفواصل.

الثاɲي التمرʈن
2 الإمنيات Ω¶﷝رة

N

NBV

B

NBV

V

NB

2/52/51/5

1/42/41/42/41/41/42/42/4
NNNBNVBNBBBVVNVB

0.5+ 1

Ω=
{
NN,NB,NV,BN,BB,BV,VN,VB

}
: لدينا احتملها وقانون الإمنيات ·︡عة

VB VN BV BB BN NV NB NN xi

2/20 2/20 2/20 2/20 4/20 2/20 4/20 2/20 P(xi)

0.5+

0.5+ 0.5

الحوادث: احتمل ¸حساب

P(A) =
2

20
+

2

20
=

1

5

�
�

�

: =Aومنھ

{
BB,NN

}
لدينا:

P(C) = 1
�� ��: C=Ωومنھ ولدينا: P(B) =

2+ 2+ 2+ 2

20
=

2

5

�
�

�

: =Bومنھ

{
NV,BV,VN,VB

}
ولدينا:

0.75+

0.75

X= xi a2 a2−a (a− 1)2 2a 2a− 2

P(X= xi) 2/20 8/20 2/20 4/20 4/20

احتمله: وقانون العشوائي المتغير ¹تعيينقيم

X=
{
a2;a2−a; (a− 1)2;2a;2a− 2

}

0.5 :E(X) = 6a2+ 2a− 3

10
¹اثباتأن

E(X) =
2

20
×a2+

8

20
(a2−a)+

2

20
× (a− 1)2+

4

20
× 2a+

4

20
× (2a− 2)

E(X) =
2

(
a2+ 4a2− 4a+a2− 2a+ 1+ 4a+ 4a− 4

)
20

=
6a2+ 2a− 3

10

0.5 a2 =
−2+

√
19

6
a1أو =

−2−
√
19

6
: =∆ومنھ 76 : لدينا 6a2+ 2a− 3= 0 E(X)تكــاࢭʏء = معناه0 E(X)عادل

a=
−2+

√
19

6
E(x)تكــــــاࢭʏء = 0

�
�

�

aفإن ≻ 0 أن بما

2
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